
- 1 - 
 

調  査  票 
 
 

 あなたについて（回答者プロフィール）  
 
 
問１ あなたご自身について、該当する番号に○をつけてください。 
 
 
（１）性別は 

   １．男               ２．女 
 
 
（２）年代は 

   １．１０代    ２．２０代    ３．３０代    ４．４０代 

   ５．５０代    ６．６０代    ７．７０代以上 
 
 
（３）家族構成は 

   １．単身世帯（ひとり暮らし）     ２．夫婦のみの世帯 

   ３．２世代（親と子）の世帯     ４．３世代（親と子と孫）以上の世帯 

   ５．その他の世帯 
 
 
（４）お住まいの地区は 

   ※封筒の宛名シールの右下に印字している地区名に○をつけてください。 

   １．本庁地区           ２．向能代地区 

   ３．南地区            ４．扇淵地区 

   ５．檜山地区           ６．鶴形地区 

   ７．常盤地区           ８．天神地区 

   ９．荷上場地区         １０．二ツ井地区 

  １１．種梅地区          １２．田代・濁川地区 

  １３．切石・苅又石地区      １４．仁鮒・小掛地区 

  １５．富根地区 
 
 
（５）ご職業は 

   １．農林漁業           ２．自営業・会社経営 

   ３．会社員・団体職員       ４．公務員 

   ５．パート・アルバイト      ６．学生 

   ７．主婦・家事専業        ８．無職・年金生活者・その他 
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 日ごろ感じていることについておたずねします  
 

 

 

 次のことについてどのように感じていますか。 

 設問ごとに該当する番号１つに○をつけてください。 
 
 

※この設問の中で 
 「地区」とは…おおむね自治会・町内会または 
        小学校区の単位とします。 
 「地域」とは…おおむね市全域とします。 

 

思
う 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
思
う 

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
思
わ
な
い 

思
わ
な
い 

わ
か
ら
な
い 

【記入例】 ○○○○と思う １ ２ ３ ４ ５ ６ 

 
（身近な暮らしについて） 

問２ 犯罪などが少なく安全に安心して暮らせると思う １ ２ ３ ４ ５ ６ 

問３ 市内の経済や雇用状況はよい方だと思う １ ２ ３ ４ ５ ６ 

問４ 能代市は住みやすいまちだと思う １ ２ ３ ４ ５ ６ 

問５ 能代市は他に誇れるまちだと思う １ ２ ３ ４ ５ ６ 

問６ 公園や緑地の景観が維持されていると思う １ ２ ３ ４ ５ ６ 

問７ 地元産の農産物は安全でおいしいと思う １ ２ ３ ４ ５ ６ 

問８ 
地域住民やボランティアによる除排雪の協力体制

が整っており、冬も安全に生活ができると思う 
１ ２ ３ ４ ５ ６ 

問９ 子どもが地区でのびのびと育っていると思う １ ２ ３ ４ ５ ６ 

 
（市の特色について） 

問10 
米代川やきみまち阪、風の松原などの豊かな自然を

他に誇れると思う 
１ ２ ３ ４ ５ ６ 

問11 
豊かな自然や特色ある郷土料理など、他に誇れる観

光資源があると思う 
１ ２ ３ ４ ５ ６ 

問12 
木のぬくもりや木のまちとしての雰囲気があると

思う 
１ ２ ３ ４ ５ ６ 

 
（バスケの街について） 

問13 バスケを楽しめる環境があると思う  １ ２ ３ ４ ５ ６ 

問14 バスケの街づくりに関わりたいと思う １ ２ ３ ４ ５ ６ 

記入例 
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 （前ページの続きです） 

 次のことについてどのように感じていますか。 

 設問ごとに該当する番号１つに○をつけてください。 
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（地域社会について） 

問15 
身近で地域や仲間の集まりが形成されていると思

う 
１ ２ ３ ４ ５ ６ 

問16 子育てを地域で支えあう雰囲気があると思う １ ２ ３ ４ ５ ６ 

問17 子どもを生み育てやすいと思う １ ２ ３ ４ ５ ６ 

問18 
障がいのある人も社会参加できる環境が整ってい

ると思う 
１ ２ ３ ４ ５ ６ 

問19 
「男は仕事、女は家庭」といった性別による固定し

た考え方には反対だと思う 
１ ２ ３ ４ ５ ６ 

問20 
地域活動のリーダー（自治会長・町内会長など）に女

性がもっと増えたらよいと思う 
１ ２ ３ ４ ５ ６ 

  

 日ごろ心がけて（行って）いることについておたずねします  
 

 

 

 次のことについて心がけて（行って）いますか。 

 設問ごとに該当する番号１つに○をつけてくだ 

さい。 
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（身近な暮らしについて） 

問21 
限りある資源を大切にするため、紙類などを

資源ごみに分別すること 
１ ２ ３ ４ ５ ６ 

問22 日常的に木製品を使用すること １ ２ ３ ４ ５ ６ 

問23 
災害など、もしもの場合に普段から備えるこ

と 
１ ２ ３ ４ ５ ６ 
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（前ページの続きです） 

 次のことについて心がけて（行って）いますか。 

 設問ごとに該当する番号１つに○をつけてくだ 

さい。 

心
が
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ど
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と
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え
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（コミュニティについて） 

問24 
自治会・町内会やボランティア活動など市民

活動へ参加すること 
１ ２ ３ ４ ５ ６ 

問25 
地区の祭りや七夕・民俗芸能などへ参加する

こと 
１ ２ ３ ４ ５ ６ 

問26 知識や特技を地区活動や行事で発揮すること １ ２ ３ ４ ５ ６ 

  

 新型コロナウイルス感染症の影響についておたずねします  
 
問27  あなたの生活に、新型コロナウイルス感染症の影響を感じていますか。該当

する番号１つに○をつけてください。 
 

１．感じている 

２．どちらかといえば感じている 

３．どちらかといえば感じていない 

４．感じていない  
  
前問（問27）で「１」か「２」と答えた方にお聞きします。 

問28 どのような影響を感じていますか。該当する番号３つまでに○をつけてくだ

さい。 
 

１．就職先が見つからない／内定取り消しがあった／失職した 

２．収入が減少した 

３．出費が増加した 

４．受診を控えるなど医療を思うように受けられない 

５．学習機会が減少した 

６．子育てや介護の負担が増えた 

７．親族、知人、友人等との交流の機会が減少した 

８．イベントや行事などへの参加の機会が減少した 

９．外食、旅行等の外出の機会が減少した 

１０．その他（具体的に：                   ） 

 

 

 

 

→  問２８へ  

→  問２９へ  
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問29 新型コロナウイルス感染症の影響が続いた場合に、どのような施策を重点的

に実施して欲しいですか。該当する番号３つまでに○をつけてください。 
 

１．安定した医療体制の確保 

２．市民の感染防止対策 

   ３．感染状況や感染防止対策などの情報発信 

   ４．保育所、幼稚園、小・中学校などの感染防止対策 

   ５．小・中学生への学習支援 

   ６．子育て世代への経済的支援 

   ７．高齢者の生活支援 

   ８．雇用対策、テレワークなど新しい働き方への支援 

   ９．大きな影響を受けている中小企業や自営業者への経済的支援 

  １０．商業施設・商店などの消費喚起 

  １１．スポーツ・文化活動への支援 

  １２．市民活動・地域活動への支援 

  １３．行政手続をインターネットでも可能にする 

  １４．特にない 

  １５．その他（具体的に：                   ） 
  

 情報通信機器等の利用状況についておたずねします  
 

 情報通信機器の利用状況について、設問ごとに該当する 

番号１つに○をつけてください。 

利
用
し
て
い
る 

利
用
し
て
い
な
い
が 

今
後
利
用
し
た
い 

利
用
し
て
い
な
い
し 

今
後
利
用
す
る
予
定
は
な
い 

問30-1 パソコン １ ２ ３ 

問30-2 スマートフォン １ ２ ３ 

問30-3 タブレット端末 １ ２ ３ 

問30-4 携帯電話（スマートフォンを除く） １ ２ ３ 

問30-5 固定電話 １ ２ ３ 

問30-6 ＦＡＸ １ ２ ３ 

問30-7 テレビ １ ２ ３ 

問30-8 家庭用ゲーム機 １ ２ ３ 

問30-9 ラジオ １ ２ ３ 
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問31 あなたのインターネット利用状況についてお答えください。該当する

番号すべてに○をつけてください。 
 

１．ウェブサイトの閲覧     ２．ホームページやブログの開設・更新 

３．電子メール等の送受信    ４．情報検索 

５．ＳＮＳ           ６．無料通話 

７．動画投稿や動画共有サイト閲覧 

８．オンラインゲーム      ９．オンラインショッピング 

１０．インターネットオークション・フリーマーケット 

１１．交通機関や宿泊施設、医療機関等の予約 

１２．金融取引（ネットバンキング等） 

１３．テレワーク・ウェブ会議・ビジネスチャット 

１４．ｅラーニング       １５．電子申請、電子申告、電子届出 

１６．インターネットを利用していない 

１７．その他（具体的に：                   ） 
  

 社会のデジタル化についておたずねします  
 
問32 社会のデジタル化が進む中で、行政の窓口サービスに対して期待する

ことはどのようなことですか。該当する番号すべてに○をつけてください。 
 

１．オンライン申請の充実（自宅等からいつでも各種手続きができる） 

２．窓口でキャッシュレス（クレジットカードや電子マネー、スマートフォン決済な

ど）で支払いができる 

３．インターネット上で子育てや福祉サービス等の相談（オンライン相談・チャ

ット相談）ができる 

４．一人ひとりに合った必要な手続きのお知らせや有益な情報を受け取るこ

とができる 

５．地域センターや公共施設で無料公衆無線ＬＡＮ（無料 Wi-Fi）が利用できる 

６．特になし 

   ７．その他（具体的に：                   ） 
 
問33 社会のデジタル化が進む中で、不安に思うことはどのようなことです

か。該当する番号すべてに○をつけてください。 
 

１．個人情報の流出 

２．コンピューターウイルスへの感染 

３．インターネットの詐欺や犯罪に巻き込まれる危険性 

４．違法、偽の情報や有害情報からの悪影響 

５．新しいデジタル技術についていけないこと 

６．スマートフォンを持っていないこと 

７．特になし 

   ８．その他（具体的に：                   ） 
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 食育についておたずねします  
 
問34 「食育」に関心がありますか。該当する番号１つに○をつけてください。 
 

１．関心がある 

２．どちらかといえば関心がある 

３．どちらかといえば関心はない 

４．関心はない 
  
問35 食事の食べ残しを減らす心がけや工夫をしていますか。該当する番号

１つに〇をつけてください。 
 

１．心がけや工夫をしている 

２．どちらかといえば心がけや工夫をしている 

３．どちらかといえば心がけや工夫はしていない 

４．心がけや工夫はしていない 
  

 生ごみ・資源ごみについておたずねします  
 
問36  家庭で､コンポスト容器や段ボール箱を利用した堆肥化など､生ごみの資源化

に取り組んでいますか。該当する番号１つに○をつけてください。 
 

１．取り組んでいる   

２．今後、取り組む予定である  

３．今後、説明会などの機会があれば取り組んでみたい 

４．取り組んでいない   

５．関心はない 
  
問37 家庭で不要となった資源ごみ(紙類、缶類、びん類、容器包装プラスチックな

ど)は、どこに出していますか。該当する番号すべてに○をつけてくだい。 
 

１．各自治会（町内会）内に設置されている資源ごみ回収ステーションへ出し

ている 

２．市役所（裁判所裏）または各地域センター前に設置されている資源ごみ回

収拠点へ出している 

３．民間事業者またはスーパーなどに設置されている資源ごみ回収ボックス

へ出している 

４．その他（具体的に：                   ） 
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 あなたご自身のことについておたずねします  
 
問38 現在、たばこを吸っていますか。該当する番号１つに○をつけてください。（20

歳以上の方のみお答えください。） 
 

１．吸っている 

２．以前は吸っていたが今は吸わない 

３．吸わない 

 

 

 

 

 健康について、設問ごとに該当する番号１つ 

に○をつけてください。 

健
康
で
あ
る 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

 
 

 

健
康
で
あ
る 

ど
ち
ら
と
も 

 
 
 
 
 
 

い
え
な
い 

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば 

 
 

 

健
康
で
な
い 

健
康
で
な
い 

わ
か
ら
な
い 

問39 からだの健康状態 １ ２ ３ ４ ５ ６ 

問40 心の健康状態 １ ２ ３ ４ ５ ６ 

 
 
問41 どれくらいの頻度で運動・スポーツ（散歩、ラジオ体操なども含む）をしてい

ますか。該当する番号１つに○をつけてください。また、１～７と答えた方はそ

の種目・内容を（ ）にお書きください。 
 

１．ほとんど毎日 

２．週３回くらい          運動･スポーツの種目･内容 

３．週２回くらい 

４．週１回くらい 

５．月１～３回くらい 

６．年３～４回くらい 

７．年１～２回くらい 

８．まったくしない 
 
 

 生涯学習・社会教育についておたずねします  
 
問42 この１年間に、生涯学習（学習やスポーツ、文化活動、ボランティア活動、趣

味的な活動）を行ったことがありますか。該当する番号１つに○をつけてくださ

い。 
 

１．行ったことがある 

２．行ったことがない 
 
 
 
 

→  問 44 へ  

→  問 43 へ  
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前ページの問 42 で「１」と答えた方にお聞きします。 

問43 生涯学習で得た知識や技能をどのように生かしていますか。また、今後どのよ

うに生かしていきたいと思いますか。該当する番号すべてに○をつけてくださ

い。 
 

１．講座などの講師や指導      ２．ボランティア活動 

３．グループ活動          ４．地域活動への参加（地区行事など） 

５．子育て支援           ６．健康づくり 

７．学校や子どもへの支援（学校支援ボランティア・体験活動の支援など） 

８．発表会などへの出演・文化祭などへの作品展示 

９．仕事や就職         １０．資格取得 

１１．地域の課題や社会問題の解決 １２．生かそうとは思わない 

１３．その他（具体的に：                   ） 
  
前ページの問 42 で「２」と答えた方にお聞きします。 

問44 この１年間に生涯学習を行わなかったのはなぜですか。該当する番号すべて

に○をつけてください。 

１．身近に生涯学習を行う機会や場所がなかった 

２．自分の求める内容が見つからなかった 

３．身近で行える生涯学習に関する情報がなかった 

４．時間的に余裕がなかった 

５．費用が高かった 

６．一緒にできる仲間がいなかった 

７．生涯学習を行う必要性を感じなかった 

８．新型コロナウイルス感染症の影響で自粛した 

 ９．関心がなかった 

１０．その他（具体的に：                   ） 
  
問45 今後、市の社会教育施設（公民館、体育館など）において、どのような講座が

あれば参加してみたいと思いますか。該当する番号すべてに○をつけてくださ

い。 

１．教養            ２．社会問題 

３．健康            ４．スポーツ・レクリエーション 

５．育児・教育         ６．仕事に役立つ知識や技能 

７．地域活動・まちづくり    ８．学習成果の発表やボランティア活動 

９．生活に役立つ技能     １０．パソコンやインターネット 

  １１．参加しようと思わない 

１２．その他（具体的に：                   ） 

  

→  問 45 へ  
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問46 生涯学習に関する情報をどこから得ていますか。該当する番号すべてに○を

つけてください。 
 

１．広報のしろ          ２．公民館などの施設の窓口 

３．各施設のチラシやパンフレット ４．自治会・町内会の回覧 

５．新聞やテレビ・ラジオ     ６．ホームページやメール 

７．生涯学習奨励員や市職員    ８．家族や知人 

９．情報を得ていない 

１０．その他（具体的に：                   ） 
  
問47 市では、青少年教育において、どのようなことに取り組むべきだと思いますか。

該当する番号すべてに○をつけてください。 
 

１．明るく円満な家庭を心がけ、子どもに関心を持つこと 

２．家庭でのしつけや教育の充実 

３．声掛け運動やあいさつ運動の推進 

４．地域の奉仕活動や行事への参加の呼びかけ 

５．喫煙・飲酒・薬物乱用などの防止教育の充実 

６．成人向けの雑誌、ＤＶＤなど地域の環境浄化 

７．インターネット・スマートフォンのフィルタリング普及の啓発 

８．SNS やネット利用に伴うトラブルを防ぐための情報モラル教育の推進 

９．青少年関係団体（子ども会・少年保護育成委員会など）の育成・援助 

１０．不登校・ニート・ひきこもりからの立ち直りの支援 

１１．体験活動（自然・文化）の推進 

１２．わからない 

１３．その他（具体的に：                   ） 
  

 読書についておたずねします  
 
問48 読書は好きですか。該当する番号１つに○をつけてください。 
 

１．好き 

２．どちらかといえば好き 

３．どちらかといえば好きではない 

４．好きではない 
 
 
問49 １日３０分以上（または１週間で３時間程度）読書をしていますか。該当する

番号１つに〇をつけてください。  
 

１．している 

２．どちらかといえばしている 

３．どちらかといえばしていない 

４．していない 
 

→  問 5０へ  

→  問 51 へ  
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前問（問49）で「３」か「４」と答えた方にお聞きします。 

問50 読書をしていない理由はなぜですか。該当する番号２つまでに○をつけてく

ださい。 
 

１．仕事が忙しい 

２．家事・育児・介護が忙しい 

３．読書以外に興味があり、その活動が忙しい 

４．近くに図書館や書店がない 

５．視力が衰えたため 

６．読書したいと思わない 

７．その他（具体的に：                 ） 
  

 中心市街地についておたずねします  
 
問51 中心市街地は、活性化していると思いますか。該当する番号１つに○をつけて

ください。 
 

   １．活性化している 

２．どちらかといえば活性化している 

３．どちらともいえない 

４．どちらかといえば活性化していない 

５．活性化していない 
  

 道の駅ふたついについておたずねします  
 
問52 「道の駅ふたつい」を利用したことがありますか。該当する番号１つに

〇をつけてください。 
 

１．利用したことがある 

２．利用したことがない 
  
前問（問52）で「１」と答えた方にお聞きします。 

問53 利用したコーナーはどちらですか。該当する番号すべてに○をつけてく

ださい。 
 

１．産直・お土産コーナー       ２．レストラン 

３．軽食コーナー           ４．トイレ 

５．歴史・民俗資料コーナー      ６．キッズコーナー 

７．３x３バスケットボールコート   ８．ドッグラン 

９．散策路             １０．カヌー体験 

１１．その他（                  ） 
      

→  問 5４へ  

→  問 5３へ  
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問54 道の駅ふたついへのご意見をお聞かせください。 
 
    

 

  
  

 市政についておたずねします  
 
問55 市政情報を主にどのような方法で得ていますか。該当する番号１つに○をつ

けてください。 
 

１．広報のしろ 

２．広報のしろ以外の市発行の印刷物（直接送られる通知など） 

３．ホームページ 

４．フェイスブック、ツイッターなど  

５．新聞 

６．フリーペーパー（無料の情報誌など） 

７．その他（具体的に：                   ） 
 
 
問56 広報のしろをどのように読んでいますか。該当する番号１つに〇をつけてく

ださい。  
 

１．すべてをじっくり読む 

２．ざっと目を通す 

３．必要な記事だけ読む 

４．読まない 

５．その他（具体的に：                   ） 
 
 
問57 広報のしろは月２回発行していますが、その発行回数をどう思いますか。該当

する番号１つに〇をつけてください。  
 

１．今のまま（月２回）でよい 

２．月１回の発行にし、１回あたりの情報量を増やした方がよい 

３．分からない 

４．その他（具体的に：                   ） 
 
 
問58 広報のしろの入手方法は次のうちどれですか。該当する番号１つに○をつけ

てください。 
 

１．自治会や配布員などを通じて自宅に届く 

２．市役所などの公共施設に取りに行く 

３．郵便局に取りに行く 

４．市のホームページで閲覧 

５．入手していない 

６．その他（具体的に：                   ） 
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問59 市の財政状況などについて情報提供が行われていると思いますか。該当する

番号１つに○をつけてください。 
 

１．思う 

２．どちらかといえば思う 

３．どちらともいえない 

４．どちらかといえば思わない 

５．思わない 

６．わからない 
 
 
問60 市職員は日ごろ仕事をよくやっていると思いますか。該当する番号１つに○

をつけてください。 
 

１．思う 

２．どちらかといえば思う 

３．どちらともいえない 

４．どちらかといえば思わない 

５．思わない 

６．わからない 
 
 

問61 どのような市職員を特に求めますか。該当する番号３つまでに○をつけてく

ださい。 
 

１．サービス業という意識を持っている職員 

２．社会の変化を敏感に察知し、それに対応できる職員 

３．笑顔で親切丁寧な対応のできる職員 

４．わかりやすく説明のできる職員 

５．迅速で効率的に仕事のできる職員 

６．市民の立場に立って物事を考える職員 

７．自分の発言や行動に責任を持てる職員 

８．誰にでも公平に接する職員 

９．現状を正しく理解し、正確に判断できる職員 

１０．柔軟な対応のできる職員 

１１．専門的知識・技能を持ち、それを市民のために生かそうとする職員 

１２．仕事を立案・実施・点検・改善できる職員 

１３．その他（具体的に：                   ） 
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問62 能代市議会では、議会だよりやホームページを通じて活動状況をお知らせし

ているほか、本会議のライブ・録画中継や、議会基本条例に基づき委員会の傍聴

を行うなどの取り組みをしていますが、市議会に対してどのようなことを期待

しますか。該当する番号２つまでに○をつけてください。 
 

１．条例や予算等の内容が適正か審議する 

２．行政の事務が公正に行われているかチェックする 

３．市政の発展に資する政策を提案する 

４．議会活動に関する情報提供を充実する 

５．市民の意見を広く聴く取り組みを充実する 

６．特にない 

７．その他（具体的に：                   ） 
 
 

【自由記載】市政に関するご意見・ご提言などをお書きください。 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ご協力ありがとうございました。 

ご記入いただいた調査票は、同封の返信用封筒に入れて 

６月２３日（木）までにご投函ください。 


